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Navratnost viozenych investic
Financni analyza

* je soucasti financniho fizeni firmy a umoznuje posoudit ekonomickou
situaci firmy:.

Podklady:
*Rozvaha — zachycuje majetek podniku, zdroje kryti

*\/ysledovka — zachycuje naklady a vynosy = hospodarsky vysledek
«Cash flow (Tok penéz) — zachycuje prijmy a vydaje penéz v zavislosti na

hospodarskych operaci podniku (presné zachycuje stav penéznich
prostfedku na zacCatku a konci uCetniho obdobi).



Vyuziti ukazatelu finan€ni analyzy

* 1) porovnavaji se zjisteneé hodnoty s hodnotami za
minula obdobi

« 2)srovnavaji se podniky mezi sebou ( daného oboru)

« 3) porovnavaji se dosazené hodnoty s predpokladanymi
hodnotami



Uzivatelé financni analyzy

* Informace o financni situaci podniku potrebuji znat
napriklad:

« 1) Investori (chtéji se ujistit, ze penize ulozili vyhodne)
« 2) obchodni partneri (napriklad dodavatelée)

« 3) banky — pfi poskytnuti uveru (overuji, zda je podnik
schopen hradit splatky v€etné uroku)



Pristupy financni analyzy

« a) vypocet a vyhodnoceni pomérovych ukazatell —
jedna se o matematicke vztahy, které pomeruji
nejruznéjSi ekonomicko-ucetni informace

* b) srovnani vyvoje v ¢ase — vychazi z udaju ucetnictvi
za urcita obdobi ( doporucuje se minimalné za 5 obdobi)



Pomerove ukazatele financni analyzy

« Je nejrozsirenéjsi metodou, kterou charakterizuje
vzajemny vztah mezi dvéema nebo vice ukazateli pomoci
jejich podilu.

* Podle oblasti financni analyzy se pomerove ukazatele
cleni na:

« 1) Ukazatelé likvidity

« 2) Ukazatelé rentability

« 3) Ukazatelé aktivity

« 4) Ukazatelé zadluzenosti



1) Ukazatelé likvidity

Solventnost — schopnost firmy hradit své zavazky v okamziku splatnosti.

Obézna aktiva celkem

A) Bézna likvidita =
Kratkodobé zavazky

Tento ukazatel vyjadruje kolikrat pokryvaji obezna aktiva kratkodobé
zavazky. Doporucuje se, aby hodnota byla minimalné 2.
( Pozor na neprodejné,ci nadmérné zasoby a nedobytné pohledavky)



Obézna aktiva — zasoby - pohledavky

B) Okamzita likvidita =
Kratkodobé zavazky

Tento ukazatel méri schopnost podniku hradit okamzité
splatné zavazky. Vysledna hodnota by méla byt vétsSi nez 1.

(Do Citatele se dosazuje pouze finan¢ni majetek tj. penize v
hotovosti a na uctech)



2) Ukazatelé rentability ( = ziskovost)

Zisk se poméruje s vysi zdroju, které byly pouzity k jeho dosazeni

Zisk
A) Rentabilita celkového kapitalu = x 100
Udava se v %. Celkova aktiva

Tento ukazatel hodnoti efektivnost viozeného kapitalu bez ohledu na

to, odkud tento kapital pochazi, {j. zda se jedna o kapital vlastni nebo
cizi

(Tento ukazatel zajima predevsim management podniku)



Zisk
B) Rentabilita vlastniho kapitalu = x 100
Vlastni kapital

Udava se v %

Tento ukazatel vykazuje, jak byl zhodnocen pouze
vlastni kapital

(Je dulezitym ukazatelem pro viastniky podniku,
protoze hodnoti uspesnost investic. )



Zisk
B) Rentabilita nakladu = x 100

Naklady
Udava se v %

Tento ukazatel vyjadruje, kolik zisku firma dosahuje z kazdé koruny
vynalozenych nakladu



3) Ukazatelé zadluzenosti a financni struktury

Celkové dluhy

Celkova zadluzenost =

Celkova aktiva
Udava se v % ( doporucena hodnota 30 — 70%)

Jeden z dulezitych ukazatelu, ktery predstavuje podil celkovych dluhu k
celkovym aktivum. Cim je vySSi zadluzenost podniku ve vztahu k
celkovému kapitalu, tim je vySSi riziko véfriteld.

Zadluzenost neni vSak negativni ukazatel, protoze neni mozné, aby
podnik vyuzival k financovani jen vlastni zdroje.
(Veritelé maji zajem na co nejnizsi hodnoté tohoto ukazatele, viastnici
naopak. VysSi zadluzenost muze poskytovat vétsi vynosnost jejich
kapitalu.)



4) Ukazatelé aktivity

Meri schopnost podniku vyuzivat sveho majetku

RocCni trzby
A) Obrat celkovych aktiv =

Celkova aktiva

Udava pocet obratek, tj. kolikrat se aktiva obrati za dany Casovy interval
( zpravidla za rok), tzn. udava vyuziti celkoveho majetku firmy.
Cim je ukazatel vyssi, tim lépe.



. Pramérna zasoba
B) Doba obratu zasob =

Denni spotreba

Odhaduje se zde pocet dnu, po néz jsou zasoby vazany v
podnikani, tzn. ukazatel urCuje priumérny Casovy interval, ktery
,stravi“ zasoby v podniku do jejich spotreby.



Priklad na sestaveni Rozvahy

Pan Josef Novak ma firmu na vyrobu nabytku.
K 31.12.2012 vykazal tato aktiva a pasiva:

« - zavazky vuci dodavatelim 250.000,-K¢
« - pohledavky u odbératelu 100.000,-K¢
« - nakladni automobil 520.000,-K¢
* - bankovni uvéry 200.000,-K¢
« -stroje a zarizeni 130.000,-Kc¢
* - material 280.000,-K¢
* - hospodarsky vysledek — zisk 300.000,-K¢
e - penize v pokladné 50.000,-K¢
e - penize na uctu 120.000,-K¢
« - zavazky vuci zaméstnancum 60.000,-K¢
« - vlastni kapital 390.000,-Kc¢



Rozvaha

Aktiva Rozvaha k 31.12.2012 Pasiva
S.A. Dlouhodoby majetek Vlastni zdroje
DHM — automohil 520.000,- Vlastni kapital 390.000,-
- stroje 130.000,- HV zisk 300.000,-
= DNM 0
= DFM 0
= 0.A. Obézny majetek Cizi zdroje
= Zasoby —material 280.000,- Uvéry 200.000,-
= KFM - pokladna  50.000,- Zavazky:
B - ban. ucéet 120.000,- - dodavatelé 250.000,-
= Pohledavky
= — odbér. 100.000,- - zaméstnanci 60.000,-
= Aktiva celkem 1.200.000,- Pasiva celkem 1.200.000,-
A=P



Procvicovani uciva
« Z hodnot rozvahy vypocitejte a vyhodnot'te

nasledujici ukazatele: (poznamka - Gvéry v rozvaze jsou
dlouhodobé)

1) Ukazatel bezné likvidity (OA : KZ) =
550.000 : 310.000= 1,77
Doporucena hodnota u bézne likvidity by mela byt
minimalne 2

2) Ukazatel okamzité likvidity (OA-Z-P): KZ=
170.000 : 310.000 = 0,55

Podnik neni schopen okamzité splacet své
kratkodobé zavazky ( hodnota by mela byt vetsi
nez 1




3) Rentabilita nakladu (Z:N), kdy naklady byly za
sledovane obdobi ve vysi 700.000,-K¢ =
(300.000 : 700.000) x 100 = 43%
Na 1 K¢ vynaloZenych nakladi pripada 43%
zisku

4) Celkova zadluzenost = (510.000 : 1.200.000) x
100 = 43%
Podnik je na tom dobre, protoze doporucena

hodnota je v rozmezi mezi 30 — 70 % a podnik
ma 43%.



Zdroje:

Stohl Pavel Ing., Uéebnice ucetnictvi 2012, 3. dil pro stfedni skoly
a verejnost, nakladatelstvi: Stohl Pavel Ing. — vzdélavaci stfedisko
Znojmo

Autorem materialu a vSech jeho €asti, neni-li
uvedeno jinak, je Eva Rychtarikova — ucitelka ucCetnictvi




Preji hezky den.
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